

Σε μερικές βδομάδες θα πάμε στις κάλπες για να εκλέξουμε τους αντιπροσώπους μας στο ομοσπονδιακό κοινοβούλιο, αλλά πού είναι οι έλληνες υποψήφιοι στη ΝΝΟ; Μοναδική εξαίρεση είναι ο δραστήριος επιτυχημένος Λίμπεραλ δήμαρχος του Κόγκαρα, Νίκος Βαρβαρής, που μάχεται με πιθανότητα να κερδίσει από τους Εργατικούς τη βουλευτική έδρα Barton μετά την αποχώρηση του δημοφιλούς, Ρόμπερτ Μακλέλαντ, από την πολιτική.

Όμως ένα κελιδόνι δεν φέρνει την άνοιξη ακόμη και αν εκλεγεί ο δημοφιλής κ. Βαρβαρής, γι' αυτό θα πρέπει ψάξουμε τα αίτια για την απομόνωσή μας από τα πολιτικά δρώμενα, που είναι τελείως αδικαιολόγητα. Είμαστε μια πανίσχυρη εθνότητα με μεγάλη πορεία σ' αυτή τη χώρα που με την ψήφο μας μπορούμε να επηρεάσουμε το εκλογικό αποτέλεσμα σε μερικές τουλάχιστον βουλευτικές έδρες και θα έπρεπε να είμαστε πολύτιμοι σύμμαχοι για τα κόμματα που διεκδικούν την εξουσία. Φίλοι μου, ας μην έχουμε αυταπάτες: μόνο τα κόμματα εξουσίας μπορούν να ικανοποιήσουν τα αιτήματά μας, αλλά εμείς σφυρίζουμε αδιάφορα και αφήνουμε άλλες μικρότερες μα πιο δραστήριες εθνότητες ν' ακούγονται στα κέντρα αποφάσεων της πολιτικής και όχι μόνο.

Δυστυχώς, αφήσαμε να περάσει η εποχή που σ' όλα σχεδόν τα πολιτικά κοινοβούλια και στο ομοσπονδιακό στην Καμπέρα η ομογένεια βρισκόταν στο προσκήνιο της πολιτικής με δεκάδες βουλευτές και υπουργούς που έγραψαν ιστορία. Αυτοί οι έλληνες καταγωγής πολιτικοί βοήθησαν να πραγματοποιηθούν τα μεγάλα έργα της ομογένειας με κυβερνητικές χορηγίες, ενώ ήταν και η φωνή της Ελλάδας στα σαλόνια της δημοκρατίας.

Γι' αυτό πιστεύω ότι θα πρέπει να βάλουμε στο μικροσκόπιο τη συρρίκνωση της πολιτικής επιρροής μας για να εντοπίσουμε τα αίτια και να βρούμε λύση στα προβλήματα που

Κόσμος και... *μη*

Επιμέλεια ΓΙΩΡΓΟΥ ΧΑΤΖΗΒΑΣΙΛΗ

Η ΠΑΡΟΙΚΙΑ ΣΤΟ ΠΕΡΙΘΩΡΙΟ
ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΕΞΕΛΙΞΕΩΝ

Απουσιάζει ο Ελληνισμός στις εθνικές εκλογές φέτος

ΜΟΝΟ ΕΝΩΜΕΝΟΙ ΘΑ ΕΠΙΒΑΛΟΥΜΕ
ΤΗΝ ΑΡΙΘΜΗΤΙΚΗ ΙΣΧΥ ΜΑΣ

μας έχουν περιθωριοποιήσει. Αν και δεν νομίζω πως χρειάζεται μικροσκόπιο για να εξακριβώσουμε πως ασχολούμεθα περισσότερο με τα κόμματα στην Ελλάδα και τις εξελίξεις εκεί, παρά γι' αυτά που θα έπρεπε να μάς απασχολούν στην Αυστραλία επειδή επιρραίζουν τη ζωή μας και τη ζωή των παιδιών και εγγονιών μας.

Είναι αδιανόπιο να έχουμε τοπικές οργανώσεις ελληνικών κομμάτων στο Σίδνεϊ και να μην έχουμε στενές σχέσεις με τα κόμματα στην Αυστραλία όχι μόνο για να μπορούμε να προωθούμε δικούς μας ανθρώπους στα κοινοβούλια, αλλά και για να διεκδικούμε το μερδικό μας από την εθνική πίττα.

Ο δραστήριος συμπάροικος, Γιάννης Καλλιμάνης, με ηγετικές ικανότητες και πάθος γι' αυτά που πιστεύει, είχε τουλάχιστον την έμπνευση να ιδρύσει τον Συντηρητικό Συνασπισμό όπου συγκέντρωσε ευκατάστατους συμπάροικους και αυστραλογεννημένα παιδιά μας με πολιτικές

φιλοδοξίες. Ο Συντηρητικός Συνασπισμός βοήθησε να εκλεγούν τουλάχιστον δέκα Λίμπεραλ δημοτικοί σύμβουλοι ελληνικής καταγωγής στις τελευταίες εκλογές στην τοπική αυτοδιοίκηση και πιθανότατα θ' αυξήσει αυτό τον αριθμό στις επόμενες εκλογές.

Οι λεγόμενοι «προοδευτικοί», όμως, τί κάνουν; Αν περιμένουμε από το Εργατικό Κόμμα, ή τους Πράσινους να δώσουν το χρίσμα σε ελληνικής καταγωγής υποψήφιους είμαστε βαθιά νυκτωμένοι γιατί υπάρχει τέτοιος ανταγωνισμός από τις άλλες εθνότητες που θα πρέπει να είμαστε συνεχώς σε επιφυλακή για να μην αφανιστούμε από το πολιτικό προσκήνιο.

Υπενθυμίζω ότι στο παρελθόν, τα μεγάλα κόμματα Εργατικό - Λίμπεραλ μάς δούλευαν ψιλό γαζί όποτε μπορούσαν δίνοντας το χρίσμα σε ελληνικής καταγωγής υποψηφίους για έδρες που δεν είχαν καμία ελπίδα να εκλεγούν και είδαν τα μάτια μου Ελληνα Λίμπεραλ υποψήφιο

στο Μάρικβιλ και Ελληνα Εργατικό υποψήφιο στο Βοκλούζ!

Η κίνηση του κ. Καλλιμάνη είναι ασφαλώς αξιόλογη και υποστηρίζεται θερμά από Λίμπεραλ συμπαρόικους, αλλά δεν αρκεί αυτό, ούτε θ' αλλάξει η κατάσταση αν ιδρυθεί μια προοδευτική πολιτική οργάνωση προσκεϊμένη στους Εργατικούς και Πράσινους που θα διοικείται από κουρασμένα παλικάρια «προοδευτικούς», αντί για άτομα με πολιτικές φιλοδοξίες.

Το ιδεώδες, φυσικά, θα ήταν μια ανεξάρτητη οργάνωση που θα βοηθούσε να εκλεγούν ελληνικής καταγωγής υποψήφιοι, αλλά και που θα διαπραγματευόταν με τα κόμματα την υποστήριξή τους σε αιτήματα της ομογένειας. Να μην ξεχνούμε πως η μόνη γλώσσα που καταλαβαίνουν οι πολιτικοί είναι των αριθμών και η ομογένεια στην Αυστραλία έχει τους αριθμούς για να γίνεται απόλυτα κατανοητή από τους πολιτικούς που έχουν ανάγκη τις ψήφους μας.

Προσωπική μου άποψη είναι πως πρέπει να χρησιμοποιούμε την αριθμητική δύναμή μας για να χρίζονται από τα κόμματα ελληνικής καταγωγής υποψήφιοι σε εκλέξιμες έδρες, χωρίς αυτό να σημαίνει ότι θα τους ψηφίσουμε κιόλας, αφού την ευθύνη να κερδίσουν την ψήφο μας έχουν τα κόμματα με τις πολιτικές τους και όχι οι έλληνες βουλευτές τους.

Μεγαλύτερης σημασίας από την εκλογή ελληνικής καταγωγής βουλευτών, όμως, είναι η δυνατότητά μας να προβάλλουμε με απαιτήσεις τα αιτήματά μας στα κέντρα εξουσίας και αυτό μπορούμε να το κάνουμε μόνο ενωμένοι και οργανωμένοι για να μιλούμε με μια φωνή που θ' ακούγεται και θα μάς παίρνουν στα σοβαρά, κάτι που αμφιβάλλω αν συμβαίνει σήμερα. Εκτός, βέβαια, αν είμαστε ικανοποιημένοι με τα «ζήτω το Ελλάνα» που αναφωνούν οι προσκεκλημένοι μας πολιτικοί ηγέτες στις εθνικές επετείους και τους χειροκροτούμε έξαλλοι από εθνική υπερηφάνεια.

ΓΙΑΤΙ ΔΕΝ ΑΦΗΝΟΥΝ ΤΟΝ ΑΜΠΟΤ ΝΑ ΜΙΛΗΣΕΙ

Τις τελευταίες μέρες αποκαλύφθηκε γιατί οι «απρόσωποι» Λίμπεραλ που διοικούν το κόμμα από το παρασκήνιο έχουν απαγορεύσει στον Τόνι Αμποτ να εκφράζει άποψη κατά την διάρκεια της προεκλογικής εκστρατείας, όπως έχετε διαβάσει και σ' αυτή τη στήλη. Αυτό έκανε στις εκλογές του 2010 και παρά λίγο να γίνει πρωθυπουργός, αλλά τις τελευταίες μέρες άνοιξε το στοματάκι του χάνοντας ακόμη ένα μεγάλο κομμάτι της αξιοπιστίας του και μερικούς πόντους στη δημοτικότητα του.

Σύμφωνα με τον κ. Αμποτ ο φόρος στους ρύπους από το διοξείδιο του άνθρακα, «είναι φόρος σε κάτι που δεν βλέπουμε» και γέλασαν ακόμη οι ουρακοτάγκοι στο ζωολογικό κήπο. Σαν να μην έφτανε αυτό, ο υπουργός Εξωτερικών της Ινδονησίας, άδειασε κανονικά την αντιπολίτευση που θέλει να στέλνει πίσω στην γειτονική χώρα τα πλοία με πρόσφυγες.

«Δεν θα δεχτούμε μονομερείς ενέργειες», δήλωσε ο ινδονησιος υπουργός και ο κ. Αμποτ πρέπει να μάς εξηγήσει πώς θ' αντιμετωπίσει το ενδεχόμενο να βρεθεί το πολεμικό ναυτικό της Αυστραλίας απέναντι σε ινδονησιακά πολεμικά σκάφη που προστατεύουν τα ύδατα της χώρας τους και ανάμεσά τους ένα πλοίαριο με πρόσφυγες.

Μ' όλα αυτά, αυξάνονται οι φωνές και τα σχόλια στον ημερήσιο αγγλόφωνο Τύπο που προβλέπουν

αντικατάσταση του Τόνι Αμποτ από τον Μάλκολμ Τέρνμπουλ αν οι δημοσκοπήσεις πάνε από το κακό στο χειρότερο για τους Λίμπεραλ. Κάτι τέτοιο δεν θ' αρέσει ασφαλώς στον Κέβιν Ραντ που ίσως κηρύξει πρόωρες εκλογές επειδή προτιμά να έχει αντίπαλο τον σημερινό αρχηγό της αντιπολίτευσης.

ΤΡΑΠΕΖΕΣ

Πολλές φορές έχω γράψει για τις τράπεζες στην Αυστραλία που θησαυρίζουν ανεξέλεγκτα επειδή καμιά κυβέρνηση δεν τολμά ν' αμφισβητήσει την ισχύ τους και να φερολογήσει τα υπερκέρδη τους. Την άποψη αυτή επιβεβαιώνει η τελευταία έκθεση της τρόικας που δίνει «γραμμή» για τέσσερις «συστημικές» τράπεζες (Εθνική Τράπεζα, Alpha Bank, Τρ. Πειραιώς, Eurobank) και σύμφωνα με την «Ελευθεροτυπία» η κυβέρνηση Σαμαρά από «θηριοδαστής», μάλλον μοιάζει με «dealer» πτωχευμένων τραπεζών. Μήπως το ίδιο δεν έγινε, άλλωστε, στις ΗΠΑ και αλλού όταν το τραπεζικό σύστημα προκάλεσε την παγκόσμια οικονομική ύφεση;

Οι τραπεζίτες επιβιώνουν με δημόσιο χρήμα, αλλά χωρίς δημόσιο έλεγχο κανείς δεν μπορεί να τους πει τι θα κάνουν τα «λεφτά τους». Γι' αυτό και κάνουν αυτό που έκαναν πριν σκάσει η κρίση. Παίζουν πάλι με τις φούσκες, αφού δεν βλέπουν αλλού κέρδη, γνωρίζοντας ποιος θα τους «διασώσει».

Ως τότε, όμως, τα κοροϊδάκια φορολογούμενοι

θα πληρώνουν τα σπασμένα των τραπεζών;

ΠΟΙΗΣΗ

Ο έρωτάς σου μια πληγή και τρεις κραυγές στα κόντρα σκούζει ο μακαράς καθώς τεζάρει Θαλασσοκόρη του βυθού χίλιες οργιές του Ποσειδώνα εγώ σε κέρδισα στο ζάρι. Και σ' έριξα σ' ένα βιβάρι σκοτεινό που στέγνωσε κι εξαεμίστηκε το αλάτι μα εσύ προσμένεις απ' το δίκαιο ουρανό το στεργιανό το γητευτή τον απελάτη. Όταν θα σμίξεις με το φως που σε βολεύει και θα καθείς μέσα σε διάφανη αμφιλύκη πάνω σε πράσινο πετούμενο χαλί θα μείνει ο ναύτης να μετρά τ' άσπρο χαλίκι. Νίκος Καββαδίας

ΚΑΛΟΟ!

-Μάνα, θα προσπαθήσω να περπατήσω πάνω στο νερό.
-Χριστέ μου, τι βλακείες θα κάνεις πάλι;
-Α ρε μάνα, τέτοιες παρομοιώσεις κάνεις και μου δίνεις θάρρος!

ΑΚΟΜΗ ΕΝΑ:

-Μαμά! Τα παιδιά στο σχολείο με κοροϊδεύουν γιατί δεν έχω κάνει sex ακόμα.
-Μη στεναχωριέσαι αγόρι μου. Να τ' αφήσεις στην ίδια τάξη τα παλιόπαιδα για να μάθουν!